



標題：防震防災實地演練

- 提報分類表：防災教育
- 策劃/執行人：學務處
- 動機：無
- 目標範圍：全校性
- 難易度：很困難
- 實施期間：104/9/14~9/21
- 參與人數：400 人

目標：

1.提升全校師生對於防災教育之認知，了解原因及預防措施。 2.使全校教職員清楚地地震發生時，所負責之工作內容。 3.透過實地演練，使全校師生確實瞭解防震避難時，疏散之路線及作為。

進行方式：

1.各班導師協助播放防災教育短片，進行宣導防災的重要性。 2.各班導師協助學生填寫家庭聯絡簿上之防災卡，使學生清楚避難路線。 3.召開緊急避難防救小組會議並於學生朝會宣導防災避難演練之要點及方式。 4.於 9/18 先進行校內防震演練，並配合 921 國家防災日再進行一次防震演練。 5.全校教職員分工合作，引導疏散，協助學生確實進行演練。 6.於操場集合，各班回報人數，並進行防震避難包之介紹。 7.校護模擬緊急救護之步驟。

成果描述：

本次防震防災演練，透過行前防災演練的宣導說明，確實能夠提升全校師生對於避震防災的認知以及瞭解進行防災演練的重要性。經由實際防災演練後，全校師生更能掌握防震逃生的要領，當事件發生時皆能保持冷靜，先蹲下，立刻找掩護，並抓穩桌腳。由於每年皆紮實地進行防災演練，本次演練時可以觀察到部分學生已經不需教師提醒，聽到警報聲後皆能自發性地就地掩護，並在地震稍歇時，依從師長指示有秩序地進行疏散，疏散過程中亦能拿著書包或書本保護自己頭部，並秉持著不推、不跑、不語之三不原則，有效率地進行疏散至操場集合。

實施心得：

由於全球氣候變遷，防災教育越顯重要，預防措施更是不可輕忽，除了平時定期檢查學校設備之外，更應宣導環境保護之重要性！這次透過全校性之防災教育宣導及實地防災演練確實能增強全校師生對於災害發生時的警覺性與應變能力。

學習者心得：

低年級學生：聽到警報聲有嚇一跳，但跟著老師說的步驟做就好了。 中年級學生：以前也有做過防災演練，這次又更熟悉了！ 高年級學生：我覺得防震演練很重要，如果真的發生地震，我已經知道怎麼安全地進行逃生。